
I live in Salisbury (179) I work in Salisbury (70) 

I live and work in Salisbury (150) I am a student in Salisbury (12) 

I do not live, work or attend school in Salisbury (18) 
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Answered:429 
Skipped: 2 

Are you a 
resident in 
the City of 
Salisbury? 



Encourage more development density with attractive new buildings and public spaces downtown (190) 

Preserve neighborhood character and ensure new development is complimentary to existing communities (244) 

Encourage new urban development that is mixed with both residential and commercial space knit closely together (213) 

Provide more housing (216) 

Provide more commercial space (54) 

Provide more industrial space (17) 

Preserve and increase green space (238) 

Separate industrial  land farther apart from residential areas (18) 

Other (18) 
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Answered: 429 
Skipped: 2 

Which of the 
following 
statements 
are importatnt 
to you for 
future land 
development? 



Increase the variety of housing stock for different sizes, prices, and lifestyles (226) 

Increase housing with apartments and condos downtown (116) 

Preserve neighborhood character in established communities (193) 

Build new housing developments as the city grows outwards (102) 

Increase housing opportunities for low-income, moderate-income, and fixed-income people (278) 

Increase housing opportunities for aging in place and people with disabilities (237) 

Allow and encourage new housing with accessory dwelling units (such as an apartment or small collage buillt within a single-family home property) (146) 

Encourage and support renovations and upgrades to existing older housing stock to meet evolving needs (257) 

Allow and encourage some small-scale commercial businesses within neighborhoods, such as corner store or cafe (231) 

Other (25) 
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Answered: 424 
Skipped: 7 

Which of the 
following are 
important to 
you for future 
housing 
needs? 



Encourage and support locally-owned small businesses (380) 

Attract and encourage large corporations to invest and expand in Salisbury (196) 

Expand industrial development to increase skilled-trade and blue-collar job opportunities, such as warehousing, manufacturing, cargo handling and 
freight movement, mechanical work, etc. (208) 

Promote and support a local tourism industry, such as hotels and experience-based businesses (guided tours, museums, tourist attractions) (203) 

Increase and encourage local job-training opportunities (expand and improve access to trade schools, community college, and higher education) (283) 

Encourage and support expanding major anchor institutions like Salisbury University and TidalHealth (190) 

Other (21) 
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Answered: 428 
Skipped: 3 

Which of the 
following are 
important 
economic 
growth 
priorities? 



Improve safety with roadway improvements to reduce speeding (180) 

Reduce traffic with more comfortable and connected opportunities to walk, bike, and take transit (227) 

Improve transit access and provide safer connections to people walking to and from bus stops (252) 

Encourage more use of scooters or other shared mobility devices (63) 

Provide designated truck routes to accommodate freight movement, and reduce freight traffic in residential areas and downtown streets (155) 

Encourage more electric vehicle use with more public EV chargers (122) 

Other (78) 
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Answered: 413 
Skipped: 18 

How can 
access and 
mobility be 
improved in 
Salisbury? 



Upgrade and repair old infrastructure like streets, bridges, and drainage systems (354) 

Reduce flood risks with more green space to absorb run-of and buffer development from high tides (272) 

Increase tree canopy to provide more shade when there is hot weather (218) 

Reduce water pollution with better stormwater management and erosion controll (273) 

Encourage more use of renewable energy (218) 

Encourage more electrification of vehicle fleets and other systems that consume fossil fuels (113) 

Encourage people to drive less with better opportunities to walk, bike, and take transit (202) 

Develop emergency preparedness and evacuation plans in case of a major storm event (153) 

Encourage and enforce anti-littering campaigns and trash collection (220) 

Expand public sewer service to reduce risk of pollution from septic fields (206) 

Other (27) 
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Answered: 427 
Skipped: 4 

What should 
be the 
priorities for 
sustainability 
and resiliency 
in Salisbury? 



Strongly Disagree (35) Disagree (82) Nuetral (112) Agree (143) Strongly Agree (55) 
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Answered:427 
Skipped: 4 

The City of 
Salisbury 
has been 
growing in 
the right 
direction. 

8.12% 

19.03% 

25.99% 

12.76% 

33.18% 



Strongly Disagree (21) Disagree (72) Nuetral (139) Agree (160) Strongly Agree (36) 
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Answered:428 
Skipped: 3 

The City of 
Salisbury is 
a welcoing 
place to 
live and 
work. 

4.87% 

16.71% 

32.25% 

8.35% 

37.12% 



35-64 (233) 18-34 (118) 65 and Above (72) Under 18 (4) 

Comprehensive Plan Update for 
the City of Salisbury 

Survey Results November 2024 
Page 9 

Answered:427 
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What is 
your Age? Help us understand 

more about who is 
responding to this 
survey. 

.93% 

54.06% 

16.71% 

27.38% 



$50,000 to $100,000 annually (153) $100,000 to $200,000 annually (151) Below $50,000 annually (66) 

Above $200,000 annually (39) 
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Answered:409 
Skipped: 22 

What is 
your 
household 
income? 

Help us understand 
more about who is 
responding to this 
survey. 

.9.05% 

35.5% 

15.31% 

35.03% 
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What best describes 
your racial identity? 

Help us understand more 
about who is responding 
to this survey. 



The City of Salisbury's Website 

Social Media 

From an elected official 

During a meeting (such as neighborhood meeting, a community walk, Planning Commissioners Meeting, or a meeting 
hosted by the City) 

I saw or received a flyer 

In the news (newspaper, TV, or radio) 

From a friend, family member, neighbor, teacher, or colleague 

70 

250 

12 

26 

8 
21 

99 
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Answered: 426 
Skipped: 5 

How did you learn 
about this survey? 

Help us understand more 
about who is responding 
to this survey. 


